PLANIMETRIA

Zadanie
Podstawy trapezu majg dtugosci 8cm i 4cm. Oblicz dtugosé odcinka réwnolegtego do nich i dzielgcego
trapez na dwie figury o réwnych polach.

Rozwigzanie:
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Papre = Pgrep stad (a+c)(h—x)=(c+b)x (*)

Pole trapezu EFCD stanowi potowe pola trapezu ABCD

czyli: 2-%(b+c)x=%(a+b)h - 2(b+c)x=(a+b)h

B (a+ b)h
x= 2(b +¢)
Po podstawieniu do réwnosci (*) mamy :
(a+b)h (a+b)h
(a+c)(h—m— (C+b)m

W wyniku dalszych przeksztatcen otrzymujemy:

a? + b2
c= > = 40 = 2v/10

Odpowiedz:
Dtugos¢ szukanego odcinka wynosi 2v10 .



